
Procès-verbal du Comité d’accompagnement pour l’aéroport de
Liège du 5 novembre 2019

Présents     :  

Invités :

- Madame Bénédicte GRANDGAGNAGE, chargée de communica on à la SOWAER
- Monsieur Benjamin DISTECHE, conseiller juridique à la SOWAER
- Monsieur Maxime DUJARDIN, directeur technique à la SOWAER
- Monsieur Arnaud CALLEWAERT, chef de projets à la SOWAER
- Monsieur Pieter STEURBAUT, Directeur des opéra ons à Liege Airport
- Monsieur François HALBARDIER, ARIES Consultants

Membres :

- Madame Géraldine DESILLE, représentante effec ve du Ministre Jean-Luc CRUCKE
- Monsieur Chris an DELCOURT, représentant effec f de Liege Airport
- Monsieur Nicolas THISQUEN, représentant effec f de la SOWAER
- Monsieur Thibaut de VILLENFAGNE, représentant suppléant de la SOWAER
- Monsieur Philippe SAIVE, représentant suppléant de la commune d’Ans
- Monsieur François LEJEUNE, représentant suppléant de la commune d’Awans
- Monsieur Johan ANCIA, Président et représentant effec f de la commune d’Engis
- Monsieur E enne CARTUYVELS, représentant effec f de la commune de Faimes
- Monsieur Henri CHRISTOPHE, représentant effec f de la commune de Fexhe-le-Haut-Clocher
- Madame  Carole NACHTERGAELE, représentante suppléante de la commune de Fexhe-le-Haut-

Clocher
- Monsieur Salvatore FALCONE, représentant de la commune de Grâce-Hollogne
- Madame Bojana VISIC, représentante effec ve de la commune d’Herstal
- Madame Chris ne SERVAES, représentante effec ve de la commune de Juprelle
- Monsieur Joseph SIMONE, représentant effec f de la commune d’Oupeye
- Monsieur Francis DEJON, représentant effec f de la commune de Saint-Georges-s/Meuse
- Monsieur Hubert JONET, représentant effec f de la commune de Verlaine
- Monsieur Arnaud DELVAUX, représentant suppléant de la commune de Donceel
- Madame Gisèle MAGNO, secrétaire du Comité, SOWAER-Environnement Liège

Excusés     :  

- Monsieur Jean-Michel JAVAUX, représentant effec f de la commune d’Amay
- Monsieur Didier LACROIX, représentant suppléant de la commune d’Amay
- Madame Sophie THEMONT, représentante effec ve de la commune de Flémalle
- Monsieur Jean-François RAVONE, représentant effec f de la commune de Villers-le-Bouillet
- Madame Valérie HIANCE, représentante effec ve de la commune de Bassenge
- Monsieur Vincent LESAGE, représentant effec f de la commune de Liège

Absents     :  

- Monsieur Laurent LEONARD, représentant suppléant de la commune de Flémalle
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- Monsieur François WAUTELET, représentant suppléant de la commune de Villers-le-Bouillet
- Monsieur Audun BROUNS, représentant suppléant de la commune de Bassenge

Début de la réunion : 9h15. 

1. Approba on du procès-verbal de la réunion du 2 avril 2019  

Monsieur DEJON signale que le comité n’a pas reçu les 2 présenta ons dont ques on aux points 2 et
3 du procès-verbal. Madame MAGNO les transme ra par mail aux membres du Comité.

Le procès-verbal est approuvé à l’unanimité par le Comité.

2. Adop on du règlement d’ordre intérieur  

Le règlement  d’ordre intérieur tel  que transmis par courrier du 25 octobre 2019 est approuvé à
l’unanimité par le Comité.

3. Remplacement des représentants de la SOWAER  

Monsieur Luc VUYLSTEKE, représentant effec f de la SOWAER, est remplacé par Monsieur Nicolas
THISQUEN qui a nouvellement pris ses fonc ons de Président du Comité de Direc on au sein de la
SOWAER. Monsieur Stéphane CHERTON, représentant suppléant de la SOWAER, est remplacé par
Monsieur  Thibaut  de  VILLENFAGNE  qui  occupe  dorénavant  le  poste  de  Directeur  général  à  la
SOWAER.

Le comité prend acte de ce remplacement.

4. Présenta on des projets d’allongement de la piste de con ngence et de comblement par el de  
la carrière Fontaine.

La présenta on se divise en 3 volets :

1. Monsieur  Pieter STEURBAUT,  Directeur des  opéra ons à Liege Airport,  présente les  besoins
opéra onnels  et  sécuritaires  qui  mo vent  les  demandes  d’allongement  de  la  piste  de
con ngence et de comblement par el de la carrière ;

2. Monsieur Arnaud CALLEWAERT, chef de projets à la SOWAER, présente les aspects techniques
liés à ces projets ;

3. Monsieur François HALBARDIER, du bureau d’étude ARIES Consultants, présente la procédure
rela ve à l’étude d’incidences sur l’environnement des projets.

Ques ons rela ves à ce point     :  

- Monsieur FALCONE souhaite savoir si  la piste principale et la piste de con ngence seront
u lisées dans le même sens.
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Monsieur STEURBAUT confirme qu’elles seront u lisées dans le même sens.

- Monsieur LEJEUNE souhaite connaitre le sens de l’écoulement des eaux en provenance de
ces projets.

Monsieur  CALLEWAERT  indique  que  les  eaux  seront  dirigées  vers  le  bassin  d’orage
« Carlens » au Nord de l’aéroport, dont l’exutoire est dirigé vers la Meuse.

- Madame SERVAES souhaite connaitre le rayon de consulta on de l’étude d’incidences.

Monsieur DISTECHE précise que les 17 communes touchées par le Plan de Développement à
Long Terme seront consultées.

- Monsieur CHRISTOPHE signale que de graves problèmes liés au passage des véhicules lourds
sur sa commune ont été constatés par la police fédérale. Il souhaite savoir si le bureau ARIES
étudiera bien l’impact du projet sur l’augmenta on du passage des camions sur nos routes.

Monsieur HALBARDIER confirme qu’il s’agit d’un des points qui sera étudié dans le cadre de
l’étude d’incidences. 

- Monsieur  LEJEUNE  souhaite  savoir  si  la  modifica on  du  seuil  de  piste  va  modifier  la
délimita on des zones de bruit.

Monsieur  HALBARDIER  confirme  que  ce  point  sera  étudié  dans  le  cadre  de  l’étude
d’incidences. 

- Monsieur LEJEUNE souhaite savoir si la piste de con ngence, après réalisa on des travaux,
sera u lisée en tant que piste principale de la même manière que la première piste.

Monsieur STEURBAUT indique que la piste de con ngence restera une piste de con ngence
après réalisa on des travaux.

- Monsieur DEJON souhaite connaitre la distance qui sépare les 2 pistes.

Monsieur DUJARDIN précise que la distance entre les 2 pistes est d’environ 214 mètres.

- Monsieur LEJEUNE aimerait connaitre le planning de l’étude d’incidence et des travaux.

Monsieur  HALBARDIER indique qu’elle  sera réalisée  dans le  courant  de  l’année 2020,  au
mieux d’ici la fin du premier trimestre 2020.

Au niveau des travaux, Monsieur DELCOURT précise que le planning est en cours d’étude.

- Monsieur ANCIA demande si la piste de con ngence est équipée en low visibility.

Monsieur CALLEWAERT confirme que la piste de con ngence est équipée d’une approche
aux  instruments  de  catégorie  I  et  que  son  passage  en  catégorie  III  (catégorie  la  plus
contraignante en terme de visibilité) fait par e des études techniques en cours.

- Monsieur  CARTUYVELS  demande  si  l’allongement  de  la  piste  de  con ngence  perme ra
d’augmenter le nombre vols sur celle-ci.
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Monsieur DELCOURT répond que l’u lisa on de la piste piste de con ngence est de l’ordre
de 2 à 3% et que celle-ci restera une piste de con ngence après son allongement.

- Monsieur  LEJEUNE considère  qu’il  est  nécessaire  d’avoir  un bon plan de communica on
concernant ce projet.

Monsieur DELCOURT confirme que la désinforma on via les  réseaux sociaux par rapport,
notamment, à la construc on d’une troisième piste, est probléma que. 

Madame GRANDGAGNAGE informe le Comité que la réunion d’informa on préalable rela ve
à ce projet est prévue le 17 décembre 2019 et aura lieu sur la commune de Grâce-Hollogne.
Des affichages sont prévus dans les 17 communes concernées par ce e réunion ainsi qu’une
informa on par  toute-boîte.  Il  sera  reprécisé  lors  de  ce e réunion qu’il  n’est  nullement
ques on de la construc on d’une troisième piste.

- Madame VISIC demande si la présenta on sera communiquée au Comité.

Madame GRANDGAGNAGE confirme qu’elle sera communiquée ultérieurement au Comité.

5. Divers  

Monsieur  FALCONE  signale  que  la  commune  de  Grâce-Hollogne  l’a  désigné  en  tant  que
représentant effec f du Comité en lieu et place de Monsieur MOTTARD. 

Madame  MAGNO  invite  Monsieur  FALCONE  à  informer  le  Président  de  ce  changement  de
représentant par écrit afin de l’acter lors de la prochaine séance du Comité.

Fin de la réunion : 10h30.

***
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